

В конкурсе среди работников ООО «Газпром добыча Ноябрьск» на лучший агитационный плакат, посвященный Году охраны труда, победу одержал Денис Скрипунов (управление по эксплуатации вахтовых поселков). Жюри оценило художественное исполнение и слоган «В океане производственной опасности будь капитаном своей безопасности!».

## производство

# Работа без аварий и травм – это реально!

**Безопасность** | 2016 год объявлен в ПАО «Газпром» Годом охраны труда

**О том, какое внимание уделяется безопасности производственного процесса и недопущению травматизма в одном из подразделений ООО «Газпром добыча Ноябрьск» – на Пурпейской базе материально-технического снабжения, – в материале «СВ».**

### СИСТЕМНЫЙ ПОДХОД

В ООО «Газпром добыча Ноябрьск» с 2013 года внедрена и функционирует система менеджмента охраны труда, промышленной и пожарной безопасности, которая ставит своей целью сохранение жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности и включает управление профессиональными рисками и безопасностью на производстве. Основные цели системы изложены в «Политике ООО «Газпром добыча Ноябрьск» в области охраны труда, промышленной и пожарной безопасности». К ним относятся: создание безопасных условий труда и сохранение жизни и здоровья работников общества, обеспечение надежной работы опасных производственных объектов, устранение и минимизация опасностей и рисков, снижение риска аварий на опасных производственных объектах.

На Пурпейской базе материально-технического снабжения, которая структурно входит в управление материально-технического снабжения и комплектации, имеется склад горюче-смазочных материалов и химреагентов (ГСМиХР). Все мероприятия по сливу, наливу, хранению и применению веществ, обращающихся на участке ГСМиХР, относятся к работам повышенной опасности.

По словам начальника Пурпейской БМТС Юрия Дацюка, именно системный подход, серьезная организация труда и высокая производственная дисциплина, установленные на таком сложном и опасном производственном объекте, являются залогом безопасности рабочих и служащих, а также работы без аварий, производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

### В ЧИСТОТЕ И В СПЕЦОДЕЖДЕ

Для выполнения поставленных задач от работников участка ГСМиХР требуются специальные знания, подготовка, четкое выполнение своих должностных обязанно-



**Обеспечение приоритета жизни и здоровья работников по отношению к производственной деятельности – это стратегическое направление концепции ООО «Газпром добыча Ноябрьск» в области охраны труда.** ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ООО «ГДН»

стей и инструкций. Для достижения заявленных в политике целей на участке ГСМиХР каждый работник привлекается к активному участию в деятельности системы менеджмента охраны труда, промышленной и пожарной безопасности, к пониманию ответственности за собственную безопасность и безопасность окружающих его людей.

Организация работы в области охраны труда, промышленной и пожарной безопасности на участке ГСМиХР осуществляется в соответствии с действующими нормативными документами, утвержденными планами, графиками и приказами по охране труда, промышленной, пожарной безопасности и производственной санитарии.

Кроме того, работники участка ГСМиХР обязаны правильно применять специальную одежду, специальную обувь и другие средства индивидуальной и коллективной защиты, используемые для предотвращения или уменьшения воздействия на работников вредных и (или) опасных производственных факторов, а также для защиты от загрязнений.

### МЕДОСМОТРЫ И ИНСТРУКТАЖИ

С целью определения соответствия состояния здоровья сотрудника, поступающего на предприятие, поручаемой ему

работе, а также с целью своевременного выявления начальных форм профессиональных заболеваний и наблюдения за состоянием здоровья работники участка ГСМиХР обязаны проходить предварительные (при поступлении на работу), периодические (в течение трудовой деятельности) и внеочередные медицинские осмотры (обследования).

В целях формирования у работников необходимых знаний по безопасному производству работ все рабочие, ИТР и служащие проходят обучение по охране труда, обучение оказания первой медицинской помощи пострадавшим на производстве. Как рассказывает мастер участка ГСМиХР Александр Тарасенко, после проведения теоретического обучения рабочего персонала следует практическое обучение и проверка знаний, которая проводится по специальным программам, составленным из требований инструкций по охране труда по профессии и видам работ, производственных инструкций. Допуск к самостоятельной работе осуществляется приказом по управлению.

Ежегодно на участке проводится дополнительное производственное обучение безопасным методам и приемам труда, по завершении которого все работники обязаны пройти проверку знаний и подтвердить усвоение дисциплины.

### ИДЕНТИФИКАЦИЯ ОПАСНОСТЕЙ

В 2014 году на участке ГСМиХР с целью управления профессиональными рисками, предотвращения производственного травматизма, аварий и профессиональных заболеваний проведена идентификация опасностей и оценка рисков, составлены и утверждены карты управления рисками. Все работники проинформированы о результатах оценки рисков, связанных с выполняемой ими деятельностью, включая работников подрядных организаций. На всех рабочих местах участка ГСМиХР проведена специальная оценка условий труда, за работу во вредных условиях труда работникам установлены гарантии и компенсации.

Ежеквартально на участке ГСМиХР в рамках производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий проводятся лабораторные исследования (измерения) вредных производственных факторов. По результатам замеров, в случаях отклонения от гигиенических нормативов, разрабатываются мероприятия по улучшению и оздоровлению условий труда для приведения рабочих мест в соответствие.

По словам ведущего инженера по охране труда Марии Дудиной, работники участка

ГСМиХР обеспечены санитарно-бытовыми помещениями: гардеробными, комнатами для приема пищи, душевыми и санузлами. Кроме того, организован учебный класс по охране труда, оснащенный наглядными пособиями: учебными плакатами, схемами, видеоматериалами. Доводятся до сведения работников обстоятельства и причины несчастных случаев по ПАО «Газпром», анализ производственного травматизма с разбором обстоятельств и причин нарушений, приведших к происшествию. В целях недопущения подобного на участке разрабатываются соответствующие предупреждающие мероприятия.

Также на участке ГСМиХР проводится постоянный контроль за состоянием охраны труда как со стороны администрации общества и управления (административно-производственный контроль), так и со стороны руководства базы и участка, профсоюзного комитета (уполномоченными по охране труда), каждого работника участка ГСМиХР (с записью выявленных недостатков в журнал охраны труда). По результатам выявленных нарушений на всех уровнях контроля разрабатываются мероприятия по их устранению. Ежеквартально проводятся совещания по охране труда, на которых анализируются выявленные нарушения и их причины с целью недопущения их повторения.

**Безаварийная работа на участке ГСМиХР и отсутствие производственных травм и профессиональных заболеваний зависят в том числе и от степени влияния и вклада каждого работника в общее дело повышения безопасности. В конечном итоге обеспечение приоритета жизни и здоровья работников по отношению к производственной деятельности – это стратегическое направление концепции в области охраны труда. Никакие соображения экономического, технического или иного плана не могут быть приняты во внимание, если они противоречат интересам обеспечения безопасности работающих на производстве.**

Подготовила  
Елена АЛЕКСИНА